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OCHOBHOI4 rocyAapcTBeHHbI ak3ameH no MATEMATUKE
TpeHMPOBOUHDIi BapuaHT Ne 42

MHCTPYKLMUA NO BbINOJIHEHUIO PaboTbl
O6uiee Bpems 3K3ameHa — 235 MUHYT.

XapakTtepuctuka pabotbl. Bcero B pabote 26 3agaHuii, U3 KoTopbix 20 3agaHuit 6a3o0Boro
YpPOBHA (4acTb 1) M 6 3a4aHMIA NOBbLIWEHHOrO YPOoBHA (4acTb 2). PaboTa cocTouT M3 TPEX
moaynen: «Anrebpa», «feomeTpua», «PeanbHasa matemaTuKa».
Mopgynb «Anrebpa» cogeput 11 3agaHnit: B yact 1 — 8 3a4aHMit; B YacTn 2 — 3 3aZaHuA.
Mopynb «FeomeTpus» cofepkuT 8 3agaHuit: B yacth 1 — 5 3agaHuii; B Yyactm 2 — 3
3a4aHuA.
Mopaynb «PeanbHaa maTeMaTnKa» COAEPKUT 7 3a4aHMIA: BCe 3agaHna — B Yactu 1.
CoBeTbl U yKa3aHMA NO BbINONAHEHUIO paboTbl. CHayana BbINOMHANTE 3afaHuA 4actu 1.
Hauyatb coBeTyem C TOro MoAyAns, 33[aHMA KOTOPOrO BbI3bIBAalOT Yy Bac meHblwe
3aTPyAHEHMI, 3aTeM nepexogute K ApyrMM  moaynam. [na 3SKOHOMUM  BpemeHwu
nponycKanTe 3agaHuMe, KOTOpoe He YyAaéTtcAa BbINOAHWUTbL Cpa3y, W nepexoaute K
cnegytowemy. Ecnm y Bac octaHeTca Bpems, Bbl cMorKeTe BepHYTbCA K MPONyL,EeHHbIM
3agaHuamMm. Bce Heobxogumble BblUMC/IEHMA, Npeobpa3oBaHMA W T.4. BbINOJHANTE B
yepHoBMKe. Ecnn 3agaHMe cogep’KUT PUCYHOK, TO Ha HEM HENOCPeACTBEHHO B TEKCTe
paboTbl MOXHO BbINONHATL HeObXoaMMble Bam noctpoeHusa. PekomeHayem BHMMATENbHO
YMTaTb YC/IOBME W MPOBOAMTL NPOBEPKY MOJlYyYEHHOrO OTBETA.
OTBeTbl CHayasa YKaXkUTe Ha NUCTax C 3a4aHMAMM 3K3aMeHaUMOHHOW paboTbl, a 3aTem
nepeHecute B 61aHK otBeToB N2 1. PelleHunsa K 3a4aHMAM 4acTu 2 M OTBETbI K HUM 3anumnTe
Ha 6naHKe oTBeToB NOo2.
3aZaHNA MOXKHO BbIMOJHATL B IOO60OM nopsiake, HaunHasa ¢ loboro moayns.
TeKCT 3a4aHuMA NepenmcbiBaTb He Hago, HEOBX0AMMO TOJIbKO YKa3aTb ero HoMep.
Obpawaem Balle BHMMaHWE Ha TO, YTO 3aNUCKM B YEPHOBUKE He ByayT yuyuTbIBaTbCA NpU
OLLEHMBAHUM PaboTbl.
Mpu BbINONHEHMM PabOTbI Bbl MOXeETe BOCMO/1b30BaTbCS CMPABOYHbIMKW MaTepUanamm.
KaKk oueHuBaetca pabota. bansbl, nonyyeHHble Bamn 3a BEPHO BbINONAHEHHbIE 3a4aHWUS,
cymmupytoTca. 1A ycrnewHoro npoxoxKaeHnsa UTOroBon atrectaumm Heobxoaumo HabpaTb
B CyMMe He meHee 8 6an10B, U3 HUX: He meHee 3 6anioB No moayno «Anrebpa», He meHee
2 6annoB no moayno «lFeomeTpus» U He meHee 2 6annoB no moaynto «PeanbHas
maTemaTuKa». 3a KarKaoe NpaBu/bHO BbINOJIHEHHOE 3aJaHune YacTu 1 BbicTaBaseTca 1 6ann.
B Karkaom mogyne 4acTu 2 pacnosioXKeHbl MO HaPaCTaHWUIO C/I0XKHOCTM M OLEeHUBatoTcA B 2, 3
u 4 6anna.

Yenaem ycnexa!
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Yactb 1

* [ina 3adaHuii c 8bibopom omeema u3 Yemboipéx npeodnoreHHbIX sapuaHmos ebibepume
00UH eepHblii

= B 6naHke omeemoe Nol nocmasbme 3HAK «X» 8 KAeMoOYKy, Homep Komopoli
coomeemcmeyem Homepy 8blbpaHHO020 Bamu omeema.

= [ina 3adaHuli c KnamKuMm omeemom rnoay4YeHHbIi pe3yabmam cHavyana 3anuwiume Ha
Aucme ¢ mekcmom paboms! nocae cnoea «Omeem». Ecau nosnyyeHa o06bIKHOBEeHHAS
0pobb, o6pamume eé e decaAMUYHYIO

= [lepeHecume omeem e 6a1aHK omeemoe Nel cnpaea om HoMepa coomeemcmeayoue2o
3a0aHusA, Ha4YUHasA ¢ nepeoii Knemouku. Kaxcobiii cumeon (Yugpy, 3HaK MUHYC, 3anamyio
unu mouky c¢ 3anamoii) nuwume e omdenvHoli Knemovyke & coomeemcmeuu ¢
npueedéHHbIMU 8 baaHKe 0bpasyamu. EOUHUYbI u3mepeHuli yKa3bleamb He HyMHO.

* Ecau npu peweHuu 3a0aHusA HalideHo HecKoabKo KopHell, 3anuwume ux (e aob6om
nopsoke) e baiaHk omeemoe Ne 1, pazdenus moykoii ¢ 3anamoli(;).

Omeemom K 3adaHuam sAensemcsa nocsedosamesnbHocme yudgp. lMepeHecume yughpol 6
6naHk Ne 1 6e3 npobenos, 3anamoix u Opyaux cCuMeos108.

Modynb «Anzebpa» .

1. HalguTe 3HaveHue Boipakenna — 2,54+6,6-4,1.

OTBeT:
. . 4 11
2. Ha KoopaMHaTHOM NPAMON TOYKAaMMN OTMEYEHbI YMcaa ;;?;2, 6;0,3.
A E i D
» - -
Kakomy umncny cootsetctayeT Touka C?
BapuaHTbl oTBeTa
4 11
1) — 2) — 3) 2,6 4) 0,3
7 5
OTsBeT:
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3. Haiigute snauenme soipasenna \J11-2* -/11-37

Bapua HTbl OTBETa

MaTemaTuKa, 9 Knacc

1) 1452 2) 132 3) 1584 4) 12411

OTBeT:

4. Npu kakom 3HaueHUn X 3HaueHna sbipaskennii —4+7x n 8x + 1 pasHbl?

OTBeT:

5 vcranosure cootsercrave Mexay rpadvkammn OyHKUMN KU bopmynamm, KoTopble WX
3aatoT.

I'PA®UKHN
A) b) B)

OOPMYJIbI

) -2
X

2) xX*-2 3) 2x 4)

=N

OTRET:
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6. Boinucabl nepBsble HeCKO/bKO YneHoB apudmeTuueckoit nporpeccun: 20; 17; 14; ...

Kakoe uMcno cTouT B 31O apudmeTndeckon nporpeccumn Ha 91-m mecre?

OTBeT:

2 2
6c—c” ¢

7. Haiigute 3HaueHWe BbipaxKeHMA npn ¢=1,2.

l-¢ 1-c¢

OTBeT:

8. rewmnre HepaseHcTBO X~ —36>0
BapuaHTbl oTBETa

1. (—oo;+oo) 2. (—oo;—6)u(6;+oo) 3. (—6;6) 4, HeT pelueHuit

OTBeT:

Mooyne «leomempus» .

9. [uaroHanb npamoyronbHuka obpasyet yron 44° c ogHolt n3 ero
CTOPOH. HaliamTe yron mexay AvMaroHanamm 3Toro NpAmoyrosbHUKa.
OTBeT galiTe B rpasaycax.

OTBeT:

10. Buicora PaBHOCTOPOHHErO TPEYro/ibHMKa paBHa 15&/5- HailauTe ero nepumetp.

OTBeT:

11.s Tpaneuuio, Cymma AanH 6OKOBbIX CTOPOH KOTOPO paBHa 28, BnncaHa OKPYMKHOCTb.

Haigute oavHy cpegHein IMHUKM Tpaneumu.

OTBeT:
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12. Havigute yron ABC. /‘/W\‘\

OTBeT faiTe B rpagycax.

OTBeT:

T T
T

13. Kakve us CNeSyIoWMX YTBEPKAEHWNIA BEPHDbI?

1. Yepes gBe pas/iMyHble TOYKU HA NNIOCKOCTU NPOXOAUT €ANHCTBEHHAA NPAMas.
2. B ntobom npamMoyrosibHUKE AMaroHa M B3aMMHO NepneHanKyAapHbI.
3. Y paBHOCTOPOHHErO TPEYyrojbHUKa TPU OCY CUMMETPUN.

OTBeT:

OTBeT:

16. Pacxogapl Ha ogHy U3 cTaTel ropoackoro 6loaxeta coctasnsaiot 9,2%. BbipasuTe a1y

YyacTb bloayKeTa AecATUYHON APOobbIO.

Modynb «PeanbHasa mamemamukay .

OtBeT:

14. raccroanve or KOnuTtepa — oaHol 13 naaHeT ConHeYHoM cuctemMbl — A0 Co/HLA paBHO

17. or cron6a k fomy HaTaHyT nposog annHoit 10 m, KoTopblit 3aKpennéH Ha cTeHe AoMa
778,1 mnH km. Kak 3Ta BeiMunHa 3anNmncbiBaeTca B CTaHAapTHOM Buae?

Ha BbicOTe 3 M OT 3eM/IM (CM. PUCYHOK). BblumcnTe BbICOTY cTON6a, €CN PacCToAHUE OT
BapuaHTbl oTBETa

1. 7,781 10" 2. 7,781 10° 3. 7,781 10" a. 7,781 10° AoMa Ao ctonba paBHo 8 m. OTBET AaiTe B MeTpax.

OTBeT:

15. AHgpelt n UBaH copesHoBannch B 50-metposom 6acceliHe Ha auctaHummn 100 m.
MpadvKKM MX 3aNNbIBOB NOKa3aHbl Ha PUCYHKe. Mo ropM3oHTaNbHOV OCK OTNIOKEHO Bpems, a
No BePTMKaNbHOM — paccToAHMe naoBLa OT cTapTa. KTo Bbivrpan copesHoBaHue? B oTseTe

3anuLKnTe, Ha CKO/IbKO CEKYHA, OH 060rHas conepHuKa.
OTBeT:
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18.. Ha AnarpaMmme NMoKasaHO COAEPrKaHWe MUTATE/IbHbIX BELLECTB B Kakao, MOJIOYHOM

LLIOKO/1aae, TBOPOXKHbIX CbIPKaxX M CryLLEHHOM Mmonoke. OnpeaenvTe No guMarpaMmme, B Kaknx
NpPoAyKTax CyMMapHoe coZepkaHne 6enkoBs v Knpos npesbiwaeT 37,5%.

1) 2)

3 cepin 4)

*K npovyemy OTHOCATCA BOAa, BUTaMUHbI U MUHEpPa/ibHblE BeELLECTBa.

BapuaHTbl oTBETa
1. kakao 2. WOKOoAag, 3. CbIpKuK 4. cryweHHoOe MOJIOKO

OTBeT:

19. 13 1600 naketos monoka s cpeaHem 80 npoTtekatoT. KakoBa BEPOATHOCTb TOrO, YTO

CNy4YaliHO BblbpaHHbIN NaKeT MO/IOKa He TEYET?

OTBeT:

20). yro6wi nepeBecTn 3HaYeHne TemnepaTypbl No wkane Llenbcua B wkany ®apeHreiiTa,
nonb3ytotca popmynoit F=1,8C+32, rae C — rpaaycsl LUenbeua, F — rpagycbl ®apenreiiTa.
Kakaa Temnepatypa no wikane ®apeHreiita cootsetctayeT 29°no wkane Llenbcna?

OTBeT:
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YacTtb 2

Mpu ebinonHeHuu 3adaHuili 21-26 ucnone3yilime 6naHK omeemoe Ne2. CHavana
yKaxcume Homep 3a0aHUsA, d 3amem 3anuwume e2o peweHue u omeem. Muwume 4émko
u pasbopyuso. Obpawjaem Bawe sHUMaHUe HA MO, YMO 3dnucu 8 YepHosuUKe He 6ydym
y4umeleambcs npu oyeHuUsaHuu pabomel.

Modynb «Anzebpa» .

21. Pewwute HepaBeHcTBO (x—4)2 < \/g(x—4).

22. 13 nyHkta A B nyHkT B aBromobunb goexan 3a 5 uacos, gsuranch B npegenax

HaceNBHHbIX NYHKTOB co ckopocTbio 60 KM/4, a Mo Wocce BHE HaceN&HHbIX MYHKTOB — CO
ckopoctbio 80 km/u. O6patHbil nyTs 13 B 8 A 3anan 4 yaca 36 munyt. Mpu atom B
npeaenax Hacen&HHbIX MyHKTOB aBTOMObBMAbL Asuranca co ckopocTbio 50 km/u, a no wocce

— 90 km/u. KakoBso pacctosiHne mexay nyHktamu A n B?

23. Mocrpoiite rpadmk dyHKLMM y = |x—1|—|x—2| 1 onpenennTe, Npu Kakux 3HaueHmax K

npsamas y=KX nmeet c rpadmMKom POBHO OAHY OBLLYIO TOUKY.

Mooyne «leomempus» .

24. B pasHobeaperHom TpeyronbHuke ABC AB=BC=30 cm, a paccTosiHue ot BeplmHbl B

[10 TOUYKM NepeceveHunsn BuccekTpuc pasHo 15 cm. Hailaute nepumeTp TpeyronbHuKa.

25. B suinyknom yetbipéxyronstuke ABCD yrabi DAC v DBC pasHbi. [JokasuTe, 4To yribl
CDB v CAB takse pasHbl.

26. OkpyskHocTb Kacaetcs ctopor AB n BC tpeyronbHunka ABC cooTBETCTBEHHO B TOYKaX

D v E. Haingute sbicoty TpeyronbHuka ABC, onyuweHHyto us toukn A, ecin AB=5, AC= 2,

aToukn A,D, E, C nexat Ha 0gHOM OKPYXHOCTH.

Pa3peu1ae'rca CBO60AHO€ KonnposaHue, pacnpocTpaHeHne n NCNOJ1Ib30BaHUE B O6pa3OBaTefIbeIX HEeKoOMMep4YeCKHUX uenax






